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Διενέργεια 
Έκτακτων 
Ελέγχων σε 
Τηλεπικοινωνιακές 
Επιχειρήσεις

Οι εγκεκριμένες από την ΕΕΤΤ μεθοδο-
λογίες βασίζονται στο πρότυπο του Πλή-
ρως Κατανεμημένου Κόστους με κοστο-
λογική βάση το Τρέχον Κόστος (ΠΚΚ-ΤΚ) 
για τις υπηρεσίες Φωνητικής Τηλεφωνίας 
και Μισθωμένων Γραμμών καθώς και στο 
πρότυπο του Μέσου Μακροπρόθεσμου 
Επαυξητικού Κόστους με κοστολογική 
βάση το Τρέχον Κόστος (ΜΜΕΚ–ΤΚ) για 
τις υπηρεσίες Διασύνδεσης και Αδεσμο-
ποίητης Πρόσβασης στον Τοπικό Βρόχο 
(ΑΠΤΒ). 

Ο κοστολογικός έλεγχος αφορά στο 
κόστος των υπηρεσιών λιανικής και χον-
δρικής του ΟΤΕ για τις οποίες υπάρχει 
σχετική κανονιστική υποχρέωση για το 
έτος 2006. Οι υπηρεσίες λιανικής που 
περιλαμβάνονται στο κοστολογικό σύ-
στημα του ΟΤΕ είναι, μεταξύ άλλων, τα 
πάγια των γραμμών PSTN και ISDN-BRA, 
η αστική και η υπεραστική τηλεφωνία, 
οι κλήσεις προς κινητά και οι Μισθω-
μένες Γραμμές. Οι υπηρεσίες χονδρικής 
είναι, μεταξύ άλλων, η συλλογή και 
ο τερματισμός κλήσεων, οι υπηρεσίες 
Μισθωμένων Γραμμών χονδρικής και οι 
υπηρεσίες της ΑΠΤΒ. 

Κοστολογικός Έλεγχος  
του ΟΤΕ για τα Έτη 2004 - 2006

Η καθυστέρηση στην έναρξη του ελέγ-
χου οφείλεται στην καθυστερημένη 
υποβολή από τον ΟΤΕ των προς έλεγχο 
κοστολογικών στοιχείων. Συγκεκριμένα, 
η υποβολή του κύριου όγκου των στοι-
χείων ξεκίνησε στις αρχές Σεπτεμβρίου 
του 2006 και ολοκληρώθηκε στα μέσα 
του  ίδιου  μήνα. Σημειώνεται ότι ο ΟΤΕ 
όφειλε να έχει υποβάλει τα εν λόγω 
στοιχεία ήδη από τον Ιούλιο του 2005. 
Για το λόγο αυτό η ΕΕΤΤ πραγματοποίη-
σε Ακρόαση, κατά την οποία διαπίστωσε 
τη μη συμμόρφωση του ΟΤΕ με τις 
προθεσμίες που ορίζει το υφιστάμενο 
κανονιστικό πλαίσιο και του επέβαλε 
πρόστιμο ύψους 1.000.000 ευρώ. 

Επισημαίνεται ότι ο ΟΤΕ έχει καθορι-
στεί ως πάροχος με Σημαντική Ισχύ στις 
περισσότερες σχετικές Αγορές μετά την 
ολοκλήρωση των διαδικασιών Ορισμού 
και Ανάλυσης αγορών στις οποίες προέ-
βη η ΕΕΤΤ. Κατά συνέπεια, ο κοστολογι-
κός του έλεγχος καθίσταται έργο ύψιστης 
και βαρύνουσας  σημασίας  για  την αγο-
ρά των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών.

Οι έλεγχοι αυτοί διεξήχθησαν σε 
εφαρμογή του Άρθρου 14 του Νόμου 
περί Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών (Ν. 
3431/2006), σύμφωνα με τον οποίο 
το προσωπικό της ΕΕΤΤ, προς διαπί-
στωση των παραβάσεων της νομοθε-
σίας και των κανόνων του ανταγωνι-
σμού στον τομέα των ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών, έχει τις εξουσίες και τα 
δικαιώματα που προβλέπονται στο 
Ν. 703/1977 για το προσωπικό της 
Επιτροπής Ανταγωνισμού.  Συγκεκρι-
μένα, το προσωπικό της ΕΕΤΤ δύναται 
να διενεργεί έρευνες στα γραφεία και 
τις λοιπές εγκαταστάσεις των επιχει-
ρήσεων ηλεκτρονικών επικοινωνιών, 
να ελέγχει τα πάσης φύσεως βιβλία, 
στοιχεία και έγγραφά τους και να 
λαμβάνει ένορκες ή ανωμοτί κατά την 
κρίση του καταθέσεις.

Στο πλαίσιο των διεξαχθέντων ελέγ-
χων - αυτοψιών αυτών, τα ελεγκτικά 
συνεργεία που συγκροτήθηκαν με 
απόφαση του Προέδρου της ΕΕΤΤ 
διενήργησαν αυτοψίες, έλαβαν στοι-
χεία και έγγραφα και συγκέντρωσαν 
από το προσωπικό των ελεγχθεισών 
εταιρειών πληροφορίες, σχετικές με 
το αντικείμενο του ελέγχου.   Αντικεί-
μενο των συγκεκριμένων επιτόπιων 
ελέγχων ήταν η διαπίστωση, αφενός 
της συμμόρφωσης των ελεγχθεισών 
εταιρειών με τις υποχρεώσεις τους 
ως παρόχων δικτύων και υπηρεσι-
ών ηλεκτρονικών επικοινωνιών και 
αφετέρου της διασφάλισης των δι-
καιωμάτων των συνδρομητών - κα-

Σειρά έκτακτων επιτόπιων 
αυτεπάγγελτων ελέγχων 
- αυτοψιών στα γραφεία 
τηλεπικοινωνιακών επιχει-
ρήσεων διεξήγαγε η ΕΕΤΤ  
τον Αύγουστο 2006.

Ξεκίνησε στο τέλος Σεπτεμβρίου 2006 από την ΕΕΤΤ, με τη βοήθεια 
ανεξάρτητων ελεγκτών, ο έλεγχος του κοστολογικού συστήματος 
του ΟΤΕ για το έτος 2006 (με βάση τα απολογιστικά στοιχεία 2004). 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει: (A) Τον έλεγχο της συμμόρφωσης του κο-
στολογικού συστήματος του ΟΤΕ με τις εγκεκριμένες από την ΕΕΤΤ 
μεθοδολογίες στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι προτάσεις  βελτί-
ωσης που η ΕΕΤΤ έχει υποβάλει στον ΟΤΕ και οι οποίες προέκυψαν 
από τους προηγούμενους ετήσιους ελέγχους, και (B) Τον έλεγχο κο-
στοστρέφειας (ή ευλόγου τιμής) των τιμολογίων των υπό ρύθμιση 
υπηρεσιών για το έτος 2006.


